

Тихановская Н.

## ПАМЯТНЫЙ ЗНАК ГЕРОЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ФИЛИППУ РУДКИНУ

**В агрогородке Ходосы в день освобождения района от немецко-фашистских захватчиков торжественно открыли памятный знак Герою советского союза генерал-майору танковых войск Филиппу Никитовичу Рудкину.**

Новый памятный знак в 80-летие освобождения района от немецко-фашистских захватчиков был установлен на Аллее Славы в парке Дружбы. Участие в церемонии открытия приняли представители местной власти, жители населенного пункта, учащиеся Ходосовской средней школы.

Во время мероприятия к присутствующим обратилась председатель районного Совета депутатов Елена Клеенкова. Она подчеркнула важность подобных памятных проектов, а также поблагодарила всех, кто занимался его реализацией.

Памятный знак командиру 179-й отдельной танковой бригады 3-й танковой армии Юго-Западного фронта Филиппу Никитовичу Рудкину – идея председателя Ходосовского сельсовета Анатолия Прудникова.

– Идея установить на Аллее Славы в парке Дружбы памятный знак герою пришла после реализации подобного проекта "Учитель мужества". В ходе работы над его созданием я познакомился с людьми, которые также увлечены историей нашей страны, – рассказывает Анатолий Прудников. – Они выступили спонсорами. За их счет была приобретена памятная плита. Также они оказали помощь в доставке из РФ гусеничной части танка, на котором воевал наш земляк. В марте мы приступили к реализации проекта. Своими силами провели сварочные работы, укладку тротуарной плитки. Открытие памятника приурочили ко Дню освобождения Мстиславщины от немецко-фашистских захватчиков.

На мероприятии также присутствовал родственник Героя Советского Союза Святослав Кусов.

Обращаясь к жителям Ходос, он рассказал, кто был примером мужества для Филиппа Рудкина, а также призвал молодежь гордиться земляком, который своей отвагой прославил малую родину.

– Филипп Никитович – родной брат моей бабушки. О нем и его подвигах я знаю только из рассказов моих родных. Память о нем сегодня мы храним не только в семейном фотоальбоме, но и в своих сердцах, ведь он является для всей нашей семьи примером мужества и отваги. К слову, это не единственный герой семьи Рудкиных. Героем, в том числе и в глазах Филиппа Никитовича, была его родная сестра Анастасия, которая в годы войны была связной в партизанском отряде.

За мужество, проявленное в годы войны, она была награждена медалью "Партизан Великой Отечественной войны".

Рассказывая об открытии памятника, нельзя не упомянуть о жизни самого Филиппа Рудкина. Филипп Никитович родился и вырос в деревне Черная Сосна в простой крестьянской семье. Он прошел Первую мировую, Гражданскую войны. В августе 1941 оказался на фронтах Великой Отечественной войны.

С января по март 1943 года 179-я отдельная танковая бригада под командованием полковника Рудкина освободила от немецких оккупантов десятки населенных пунктов, захватила большие трофеи. В боях за город Харьков бригада уничтожила около пятидесяти танков, большое количество другой боевой техники и живой силы противника.

За проявленные героизм и мужество Филиппу Никитовичу было присвоено звание Героя Советского Союза. Он также награжден орденом Ленина и медалью "Золотая Звезда". После войны генерал-майор работал в Москве. Здесь же был и похоронен.

**Тихановская, Н. Памятный знак Герою Советского Союза Филиппу Рудкину / Наталья Тихановская // Святло Кастрычніка (Мсціслаў). — 2023. — 30 верасня. — С. 1, 6.**